



внимание: проблема

НЕТОРНЫМ ТВОРЧЕСКИМ ПУТЕМ

С начала года горняки объединения добыли свыше 80 тысяч тонн сверхпланового угля. У истоков успеха стоят проходчики, готовящие угольные запасы.

— Для ритмичной добычи, как известно, необходим надежный очистной фронт, — сказал заместитель технического директора объединения по горным работам С. И. Лавров. — И в объединении он, на первый взгляд, обеспечивается неплохо: к началу нынешнего года к добыче подготовлено более 20 миллионов тонн угля. Шахты постоянно совершенствуют технологию нарезки. На подготовку километра выемочного столба теперь уходит времени на 400—450 человек-смен меньше, чем два-три года назад. Тем не менее подготовительная служба еще отстает от темпов, принятых добычниками. Почему?

От рационализаторской группы — к научно-производственному центру! Такую программу приняли в «Южубассугле» для создания собственной проходческой техники

руктуры и машиностроители уже предлагают в очистные забои агрегаты с электронной. Линия очистного забоя ежемесячно подвигается на 64,4 метра, а на «Новокузнецкой», например, на 108. Значит, воплотить отработанные запасы, подготовительные бригады должны набрать как минимум вдвое большую скорость. Но они об этом пока только мечтают. Вот и выходит, что та же бригада В. М. Гвоздева — инициатор Всесоюзного соревнования с шахты «Распадская» отработывает выемочный столб за пять-шесть месяцев, в то время как нарезается он полтора, а то и два года.

А техника требует принципиально новой. Если механизированные комплексы, с помощью которых в объединении добывается около 95 процентов угля, делают все: отбивают уголь, транспортируют его и в то же самое время крепят забой, то на проходке используется целая колонна машин.

Думается, что задача создания проходческого комплекса и смущает институты своей сложностью. Объединению поневоле приходится своими силами механизировать проходку, заботиться об ее темпах и себестоимости. Потому на шахтах стараются не отвлекать маршевые проходческие бригады на посторонние дела. Там комплектуются творческие коллективы, которым предстоит создавать свою проходческую технику. Для осинниковских шахт такая группа создается на базе «Капитальной», для новокузнецких — на «Зырянской», в Междуреченске — на шахте имени Шевякова.

Вот мнение бригадира шахты «Капитальная» Ф. М. Вавренюка.

— За два десятка лет ученые и машиностроители не предложили проходчикам ни одной сколько-нибудь стоящей новинки. Электростроило да лопата — вот и вся наша механизация. Разве тут утончишься за очистниками с их механизированными комплексами?

И бригада Вавренюка — вовсе не исключение. Число рабочих, занимающихся подготовкой угольных запасов, с начала прошлой пятилетки к 1988 году выросло на шахтах объединения более чем на тридцать процентов. Объем же проходки — лишь на 2,4 процента. Так же плохо обстоят дела с себестоимостью проходки. Если в одиннадцатой пятилетке метр выработки обходился в 156 рублей, то теперь — в 200. Безудно представлять, каким бременем ложится это возросшее в цене выемочный материал на экономику шахт. Тем более что их ежегодно надо проходить многие сотни километров. А ведь объединение стоит на пороге полного хозрасчета и самоокупаемости.

К сожалению, иначе и быть не может. Горняки с каждым годом уходят на все большую глубину, растет горное давление, выделяется больше газа. Значит, туда надо больше воздуха. Поэтому за последние время сечение всех выработок выросло на 30 процентов, а вскрывающих и подготовляющих и того больше — на 32,8 процента. И среднесреднемесячные скорости проходки снизились на два метра. Иного результата нельзя было и ожидать, так как в распоряжении подготовительных бригад все та же техника, что и много лет назад. Для проходки, скажем, вскрывающих выработок это комбайн ГПК, только разных модификаций.

Одновременно в проектно-конструкторском бюро объединения организуется сектор подготовительных работ. Новинки, созданные этими творческими группами, будут выпускаться на Новокузнецком и Осинниковском ремонтно-механических заводах, где созданы экспериментальные участки.

Высоких успехов добивается творческий коллектив шахты «Вайдаевская», которым руководит П. Н. Копаев. Созданную им гидравлическую буровую установку наметают пустить в серийное производство. Есть интересные разработки на шахте имени 60-летия СССР.

Проходчики отстают по оснащенности от горнорабочих очистных забоев на два-три десятка лет. Сегодня конст-

на какое-либо улучшение дел с проходческой техникой в обозримом будущем рассчитывать, похоже, не приходится. Научно-исследовательские и проектные институты на прямые договоры с горняками не идут, ссылаясь на централизованное задание и многолетнюю программу исследований. По мнению же горняков, дело в другом: не хотят делиться с конструкторами съезжать с неаэрированной колеи.

А. ЦЫРЛЯККИ,
корр. «Кузбасса».
г. Новокузнецк.

на актуальную тему

НЕДОСТУПНЫЕ ДОМА

В деревне пустует дом, участок зарастает сорняками. Однако приобрести этот дом, сжигить участок не так-то просто. Разумно ли это?

В последнее время в колхозные и совхозные конторы Юргинского района все чаще стали обращаться горожане. Приезжают из Юрги, Томска, Новосибирска. Просьба у всех одна: «Вот вышло постановление об использовании пустующих жилых домов и приусадебных участков, пригласите себе домик, хотим купиться».

По 10—15 человек бывает за месяц. А возвращаются, как говорится, несолоно хлебавши.

— Отчего так? — поинтересовался у одного из руководителей. — Есть же у вас пустующие усадьбы, все равно дома ветшают, участки зарастают сорняками.

— Не все так просто, — отвечает. — Вот, к примеру, освободился недавно один домик, хозяйке его с большой матерью квартиру дали. Домик этот мы хотели для своих нужд приобрести, а хозяйка уперлась, хочет горожанам продать. Дорога от города асфальтированная, добраться не проблема, а усадьба деревенская — не мичуринский бросовый пятачок. Вот и едут преслители. Когда же начинаешь разговор о том, чтобы что-то и для нас выращивать, — молчок. Все планы на нашу землю только для себя. Летом наши рабочие все дни на полях, хоть и в своих огородах дел хватает, а рядом дачники в их ухоженных усадьбах.

Как-то услышал из управляющего одного из дальних отделений совхоза «Новоромановский» такую историю.

У нас в Копылове, — рассказал он, — больше половины домов дачники позанимали. Как весна и осень, обращаются к нам: что-то надо подвезти, помочь в посадке. Не отказываем никогда. А тут в самую горячую пору с сезонной зарплатой вышла, людей не хватает. Пошел по домам, стал просить: «Помогите, на совхозной велье земле живете». И что же? А ничего. Так встретили, что больше никогда не пойду.

С Александром Александровичем Плотниковым, ветераном машиностроительного завода, мы встретились в его новой однокомнатной квартире. Переехал сюда недавно, а до этого всю жизнь прожил в построенном собственными руками доме на окраине Юрги, выросли троишь бегемотишек.

Пришел за ордером на квартиру, — рассказывает, — а мне говорят: «Давай, распишусь, что дом сломашь, по закону не положено иметь». Десять лет на очереди стоял, куда денешься, дал распишусь. Теперь вот дом разбираю.

Кстати, видел я этот «дом» — хибарка в пятнадцать квадратных метров на глухой окраине города.

Держал там свиней, коровенку, — продолжает Александр Александрович,

сказать, что и они задумались, как же этот вопрос решить. Сейчас прорабатывается предложение горисполкома о выделении части земель района под дачные кооперативы. Уже передано двадцать гектаров земли для этой цели от совхоза «Зиминский», решается вопрос и с совхозом «Исключительный». Кроме того, планируется передать под кооператив деревню «Алаев». Всего приблизительно около девятиста гектаров земли, то есть столько, сколько надо, чтобы удовлетворить заявки всех желающих жителей города.

В. КУДРЯВЦЕВ,
Юргинский район.

Юридическую консультацию дает прокурор В. ШЕКОЛДИН.

— ЦК КПСС и Совет Министров СССР 25 июля 1987 года приняли постановление «Об использовании пустующих жилых домов и приусадебных участков, находящихся в сельской местности», в целях рационального использования приусадебных участков и земель. Такие дома, находящиеся в сельской местности, в первую очередь приобретаются колхозами и совхозами, другими сельскохозяйственными предприя-

тиями, а также организациями кооперации и сферы услуг.

Рекомендовано колхозам, совхозам и предприятиям использовать такие дома для обеспечения жилищно-коммунального обслуживания работников совхозов, колхозников и других лиц, работающих на этих предприятиях. Кроме того, в этих домах рекомендовано создавать приемные пункты бытового обслуживания, столовые, магазины и другие объекты соцкультбыта.

Приемственным правом приобретения пустующих жилых домов пользуются в установленном порядке, граждане, проживающие в данном населенном пункте. Однако постановление разрешает и продажу домов гражданам, проживающим в городах, для сезонного или временного проживания при условии заключения договора с колхозом или совхозом, либо с другим предприятием, на выращивание сельскохозяйственной продукции и продажу ее излишков с приусадебного участка.

Постановление не разрешает продажу пустующих домов лицам, уже пользующимся каким-либо земельным участком.

Для того чтобы купить пустующий дом в деревне, горожанину необходимо заручиться ходатайством трудового коллектива, пенсионеру достаточно взять справку в отделе совхоза по месту жительства. Затем необходимо получить согласие исполкома сельсовета, на территории которого расположен пустующий дом.

Много лет наш совхоз «Троицкий» терпит убытки на выращивании картофеля. Это не секрет ни для РАО, ни для областного прома, а также для хозяйственных и партийных руководителей. Тем не менее каждую весну совхозным картофелеводам насаживают клубни, допустим, на трехстах гектарах (бывали годы, что и больше). Спрашивается: зачем? Каждый в нашем хозяйстве, да и в районе тоже, знает, что никогда еще здесь картофель по-настоящему, по-хозяйски не убрали. Главное — собрать побольше народу в дни уборки и «поковырять» эти гектары с тем, чтобы отчитаться. Да и выкопанное большей частью долго не находит себе применения. Глядя на такое, будет разве у земледельца хозяйское отношение к своему труду?

Так же было и прошлой весной, когда посевные площади под картофель буквально вымеряли по метрам представители народного контроля, представители РАО, другие проверяющие. Десять, не дай бог, скалутуря, посадят меньше, чем запланировали в области. И что же? Всем миром добывали урожай из грязи и снега, да и убрали его не

видимо, настало время больше внимания уделять социальной стороне жизни крестьянина. Почему он не стал родителем? Как сегодня убедить сыновей и дочерей, что надо в деревне жить? Увы, одной природой и чистым воздухом их сегодня не удержишь. Молодые хотят жить в благоустроенных домах, ходить по асфальту, иметь два выходных.

Самоокупаемость, самофинансирование и самоуправление становятся по главу угла нашего хозяйственного механизма. Думаю, что эти три ита вновь позволят крестьянину стать рачительным хозяином своей земли. Испокон веков он шел и ней по зову сердца, а не по приказу, но почему-то этот фактор стали придавать забвению.

Дал больше самостоятельности сельскому труженику, избавить его от ненужной опеки многочисленных направляющих и проверяющих — значит отпустить тормоза творческого труда. Тогда и земля отзовется.

А. БОЧКАРЕВ,
товарь совхоза «Троицкий», член КПСС.
Ижморский район.

Итак, новая рубрика: «Дневник «Кузбасса»: хозрасчет и трудовой коллектив». Впрочем, уважаемый читатель, ты можешь в своих письмах поспорить с нашим специальным корреспондентом; его оценки и раздумья по поводу происходящих на Южном направлении событий — не истина в последней инстанции. Давайте вместе подумаем о нашем времени, пристальнее взглянем в глаза людям на новом, переломном этапе нашей жизни.

(См. 2-ю стр.)



20 тысяч тонн сверхпланового угля обязался добыть и открытию XIX Всесоюзной партийной конференции коллектив разреза «Колмогоровский-2» объединения «Кемеровуголь». Высокопроизводительно трудится здесь бригада экскаваторщиков, которой руководит А. В. Ковалев. По итогам работы в минувшем году Алексей Васильев занесен на областную доску Почета.

НА СНИМКАХ: М. И. Фролов, С. И. Ногих и бригадир А. В. Ковалев; на слене. Фото А. Блотниченко. Беловский район.



Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

О ПРИСВОЕНИИ ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ «ЗАСЛУЖЕННЫЙ ЭКОНОМИСТ РСФСР»

За заслуги в области экономической работы и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание «Заслуженный экономист РСФСР»

БЕЛОМЕСТНОВОЙ Людмиле Борисовне — начальнику планово-экономического отдела управления жилищно-коммунального хозяйства исполнительного комитета Кемеровского областного Совета народных депутатов.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР В. ОРЛОВ,
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР С. ЧИСТОПЛЯСОВ,
Москва, 2 февраля 1988 года.

новости

Учеба на стройке

Около трехсот секретарей первичных партийных организаций строительного-монтажных предприятий области собрались на семинар в Кемерове.

Обширная и разнообразная программа ожидала участников этой учебы. Например, состоялись встречи с ведущими экономистами, финансистами области, которые провели занятия по теории хозрасчета, финансовой политики в условиях перестройки. Участники семинара побывали в районах и горкоме КПСС, в строительных подразделениях областного центра.

Большой интерес вызвали вопросы, касающиеся производственного быта строителей, их комплексное обслуживание различными услугами, решение социальных вопросов.

Участники семинара посетили новостройки города. Познакомившись, в частности, с технологией возведения жилых домов новой серии для малосемейных.

Везде, где появлялись в эти дни наши гости, разгорался заинтересованный разговор о работе в новых условиях хозяйствования, о накопленном опыте перестройки деятельности первичных партийных организаций.

Перед участниками семинара выступил секретарь обкома КПСС Г. И. Савинов.
Б. МИХАИЛОВ.

Новый метод проходки

Первой на шахте им. Кирова начала осваивать многозабойный метод проходки выработок известная на руднике бригада А. И. Зуева. Новая организация труда уже показывает свои преимущества: проходчики преодолевают за сутки до 40 метров выработок, что в полтора раза превышает плановые задания.

Отставание очистного фронта в последнее время превратилось на шахте в хроническое. Только в прошлом году накоплен долг без малого в пять километров. Чтобы снять напряжение, администрация решила объединить бригады А. Зуева и Р. Радимова и укрупненными силами готовить вентиляционный штрек, конвейерный уклон и водосборник под будущую насосную камеру.

Сроки торопят. Новая бригада должна в феврале сдать очистникам первую лаву, а к сентябрю еще одну, которая будет крупнейшей на шахте, с запасами более чем в миллион тонн конусующегося угля.

В. ЕФИМОВ,
сотрудник ДНТИ объединения «Ленинскуголь».
г. Ленинск-Кузнецкий.

официальный отдел

Встречи с избирателями

Вчера первый секретарь обкома КПСС, депутат областного Совета народных депутатов В. В. Бакатин встретился в Тисульском районе со своими избирателями по 377-му избирательному округу.

В ходе встреч в хозяйствах района обсуждались различные вопросы труда и быта селян.

Тисульский район.

АПК: мнение рабочего

ПРОЦЕ РАБОТАТЬ НЕ ДУМАЯ?

Весь, так что пришлось на семена докупать в других районах. И, кстати сказать, привезли семена уже по снегу, пришлось картофель оттаивать ломами и складывать в хранилище. За него заплатили большие деньги, а будет ли толк?

Как мы будем вести хозяйство в нынешних условиях, покажет время, но если повторится планирование сверху, опять дело не сложится. Само время заставляет нас считать деньги, искать выгоду, а от подобной прошлогодней картофельной эпопеи один вред и совхозу, и государству.

Не нужно гнаться за количеством — лучше иметь научный подход к делу и высокое качество труда. Не зря говорится: прежде чем отрезать, надо хорошою отмерить. Конечно, проце работать не думая, надеясь, что за тебя это сделает другой.

За последние годы сельский труженник сильно разболован шефской помощью горожан. Не исключение и наш совхоз. Чуть что — ждем дождемся шефов из Междуреченска. А ведь это чистая вода изливенчество. Неужели сельский житель разучился работать? Я так не думаю. В другом дело.

представляем новую рубрику

ДНЕВНИК «КУЗБАССА»: ХОЗРАСЧЕТ И ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ

В жизни каждого человека есть события-вехи, которые определяют его дальнейшую судьбу. И зачастую связаны эти события обстоятельствами внешними, когда ломается привычный уклад жизни, трансформируются критерии устойчивых понятий об обязанности, ответственности, долге...

Таким событием для горняков двух соседних шахт в Анжеро-Судженске — «Сибирской» и «Тасжонской» — стало их объединение в шахтоуправление «Сибирское».

Формальный акт — оценка некоторых, принципиально важный момент — мнение других.

ПО СТРАНАМ И КОНТИНЕНТАМ

О чем пишут газеты мира

Многие органы зарубежной прессы публикуют различные материалы в связи с 45-летием завершения разгрома фашистских войск под Сталинградом. В статье своего специального корреспондента из Волгграда польская «Трибуна» подчеркивает, что битва на Волге ознаменовала коренной поворот во Второй мировой войне. От стен Сталинграда, пишет газета, началась победная марш Советской Армии до Берлина. Орган ЦК ПОРП рассказывает также о наследниках славных традиций героев Сталинграда — воинах сегодняшней Советской Армии. Ведущая тема болгарской печати — итоги работы национальной конференции БКП. Все газеты публикуют решение, принятое на этом форуме, а также разнообразные материалы, в которых отражены узловые задачи перестройки в Болгарии. «Работническо дело» помещает отчеты рабочих и специалистов различных отраслей экономики на вопросы, касающиеся перестройки в Болгарии. В них, пишет газета, указывается, что перестройка — давно назревшее дело. Начинаясь в первичных организациях КПЧ ежегодные отчетные собрания, которые будут проходить под девизом «Все силы партии и народа на выполнение решений XVII съезда КПЧ» — тема передовой статьи в чехословацкой газете «Буде право». Процесс демократизации чехословацкого общества, отмечается в частности, в ней, требует и определенного совершенствования работы первичных партийных организаций. Ведь отношения внутри партии являются своего рода отражением отношений, складывающихся в обществе. В зарубежной печати сообщается о реальном осуждении в различных странах мира интозакейонистской политики США в Центральной Америке. Обозреватели подчеркивают, что упорные попытки Вашингтона протиснуть через конгресс новые многомиллионные ассигнования на помощь контрреволюционным бандам сомосовцев преследуют цель сорвать мирные гватемальские соглашения и с помощью силы добиться свержения законного сандинистского правительства Никарагуа. Ситуация на оккупированных Израилем арабских тер-



Фототинформация

Эта фотография сделана в наши дни в итальянской столице. «Вечный город» предстает здесь несколько в другом облике, чем в рекламных проспектах. Этот символ — знамя Рима. Согласно данным газеты «Уинита», в этом городе проживает около 1000000 человек, оказавшихся на пороге нищеты. У многих из них нет ни средств на пропитание, ни крыши над головой. НА СНИМКЕ: юная жительница Рима зывает к милосердию. Фотохроника ТАСС.

Китайский экономист подчеркивает роль марксизма

ПЕКИН, 3. (ТАСС). Китайские ученые — теоретики должны уделять более пристальное внимание вопросам изучения марксизма, делая основной упор на анализ его общих положений с учетом конкретных реалий КНР, где в настоящее время проводятся реформы и политика расширения связей с внешним миром. Об этом заявил здесь ведущий специалист в области политэкономики Юй Гуан Юань. Как сегодня, так и в обозримом будущем, отметил он, исключительным важным для Китая делом является дальнейшее развитие марксизма, а также формирование отряда высококвалифицированных теоретических работников. Вызывает спасение тот факт, продолжил ученый, что на протяжении многих лет среди определенной части населения, причем не только молодежи, но и людей зрелого возраста, наблюдалось равно-

душное отношение к марксизму. Марксизм является теорией социализма и играет огромную направляющую роль в социалистическом строительстве. Поэтому марксизм будет уважаться в народе, чем больше значительный прогресс в социалистическом строительстве будет достигнут, — основе раскрытия направляющей роли теории. Процесс изучения марксизма, указал ученый, должен сочетать в себе теорию с практикой, исторические аспекты и современность, обобщения и конкретику. Коснувшись вопросов методологического характера, Юй Гуан Юань отметил важность дальнейшего проведения курса «Путь расцветает стоцветом, путь соперничает стошкола», который допускает наличие различных научных течений.

Или кровавое побоище, в результате которого 39 человек погибли, а сотни получили ранения и увечья. После этой трагедии исполком европейского союза футбольных ассоциаций (УЕФА) запретил участие английской команде в европейских клубных турнирах.

Вопрос об отмене этого запрета планируется рассмотреть на предстоящем 3 мая заседании исполкома УЕФА. Случившийся эпизод вряд ли свидетельствует в пользу отмены запрета.

путь отличается особенно разнузданным поведением. Во время прошедшего в 1985 году в Брюсселе финального матча розыгрыша кубков европейских чемпионов между «Ливерпулем» и итальянским «Ювентусом» именно они учи-

телегазета ТАСС

ПРАГА, 3. Одной из примет Чехословакии стали сейчас рекламные объявления, праздничные афиши, приглашающие на... новогодние балы. По традиции каждый трудовой коллектив обязательно проводит их до прихода весны. И хотя со дня встречи Нового года прошло уже более месяца, во всех дворах, клубах по выходным дням слышно звучат праздничные мелодии. На состоявшийся недавно костюмированный карнавал в Праге собралось со всех концов страны коллекционеры старых автомашин. Восстановленные или «ветераны» создали особенный колорит на празднике. Оригинально, с выдумкой, затейливыми конкурсами прошел бал рыболовов-любителей. БАНГКОК, 3. Как освободить улицы тайландской столицы от бесконечных транспортных пробок, в которых владельцы автомашин простаивают часами? В шестимиллионном городе насчитывается сегодня 800 тыс. легковых автомобилей, помимо грузовиков и автобусов, а также бесчисленное множество мотоциклов и моторизованных рикш, чьи трехколесные коляски с мотоциклетными двигателями здесь называют «тук-тук». Власти предлагают ряд способов избавления от транспортных бед, а том числе резкое ограничение числа машин за счет запрещения движения по улицам автомобилей устаревших марок и создание на тротуарах специальных полос для велоси-

ЛОНДОН, 3. [Корр. ТАСС С. Кузнецов]. Пьяный дебош в поезде учинили болельщики английского футбольного клуба «Ливерпуль», возвратившиеся из Бирмингема, где проходила встреча с командой «Астон Вилла». Близ города Пенкритидж бригада специально забронированного ими железнодорожного состава пришла остановить его и вызвать на помощь полицию. Но было уже поздно — разбушевавшиеся «любители футбола» нанесли вагонам такие повреждения, что их пришлось снести с дальнейшей эксплуатацией и направить в де-

Снова «футбольные хулиганы»

путь до родного Ливерпуля «футбольные фанаты» продавали на другом поезде под конвоем полицейских. Среди известных своим хулиганскими выходками английских футбольных болельщиков поклонники клуба «Ливер-



Успешно развивается и крепнет сотрудничество между Аргентиной и Советским Союзом в области энергетики. Около двух лет назад при участии советских специалистов был сдан в эксплуатацию 7-й блок ТЭС Костанера. С вводом его в действие мощность теплоэлектростанции, обслуживаемой Буэнос-Айрес, увеличилась на треть. В настоящее время подобные блоки при участии советских энергетиков будут монтироваться на ТЭС Бая Вланка. Первый блок этой станции даст электроэнергию уже в будущем году. Оборудование для теплоэлектростанций Аргентины — турбины, генераторы, трансформаторы — поставляют предприятия Ленинграда, Запорожья и некоторых других городов СССР. НА СНИМКЕ: на главном пульте управления и контроля ТЭС Костанера. Фотохроника ТАСС.

РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА



ТЕАТР ДРАМЫ. ПЕНЗАЖ С ОБНАЖЕННОЙ НАТУРОЙ. Начало в 19 час. 5 февраля — УТИНАЯ ОХОТА. ТЕАТР ОПЕРЕТЫ. ТРИ НЕВЕСТЫ ДЛЯ ПОЖИЛОГО ЧЕЛОВЕКА. Начало в 19 час. 5 февраля — ГЕРЦОГИНЯ ДЕМ КИНО «МОСКВА». Боль-

шой зал. Художественный фильм ПОЛЕТ НАД ГНЕЗДОМ КУКУШКИ, две серии (11-30, 14, 16-30, 21). Снова на экране художественный фильм МОВ ПОСЛЕДНЕЕ ТАНГО (9-30, 19). Малый зал. Художественные фильмы: ДРУГАЯ ЖИЗНЬ (12, 14, 16, 19-40, 21-30), ПОПУТЧИК (10, 17-50). «ЮБИЛЕЙНЫЙ». Киносерии мультфильмов «ТРИ СКАЗКИ (9-40 — для детей). Новый цветной художественный фильм ОКНО СПАЛЬНИ, две серии (11, 13-30, 16, 18-40, 21-20 — детям смотреть не рекомендуется). «КОСМОС». Для детей художественные фильмы: КОРОНА РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ. ИЛИ СНОВА НЕУЛОВИМЫЕ, две серии (9, 12, 14-30). ПРИКЛЮЧЕНИЯ ЭЛЛИ И РАРУ (10, 11-40, 13-20, 15). Художественные фильмы: ВСПЫШКА (17,

19, 21). ГРАФ МОНТЕ-КРИСТО, две серии (16-30, 20). «ВРЕМЯ». Новый хроникально-документальный фильм АФГАНИСТАН: ТРУДНЫЙ ПУТЬ К МИРУ (10, 15). Художественные фильмы: ВТОРАЯ ПОПЫТКА ВИНОГРАД КРОХИНА (11, 18-20). ИВАНОВ КАТЕР (13, 18-20). «ОКТЯБРЬ». РВС (15). КУРЬЕР (17, 19, 21). «МЕТАЛЛУРГ». НЕМОЙ (14-30). ЧЕЛОВЕК С ВУЛЬВАРА КАПУЦИНОВ (16, 18, 20). «ПРОГРЕСС». САЛАВАТ ЮЛАЕВ (10, 14). КОЛОКОЛА ЧЕРНОВА (11-30). ОДИННОЕ ПЛАВАНЕ (16, 17-50, 19-30, 21). «ЛУЧ». ПОСЛЕДНЯЯ ДОРОГА (15). ЗАБЫТАЯ МЕЛОДИЯ ДЛЯ ФЛЮТЫ, две серии (12, 17, 20). «НОМСОМОЛЕЦ». СТАРАЯ АЗ-

Кемеровский госцирк

С 5 ФЕВРАЛЯ только 20 дней ВПЕРВЫЕ В КЕМЕРОВО НОВЫЙ АТТРАКЦИОН «РУССКАЯ МАСЛЕНИЦА» под руководством народного артиста РСФСР АЛЕКСАНДРА ВОЛДАРЕВА. БОЛЬШАЯ РАЗНООБРАЗНАЯ ПРОГРАММА при участии дрессированных собак заслуженной артистки РСФСР ЛЮДМИЛЫ КОТОВОЙ. Единственный номер в жанре дрессуры «КРОЛИКИ И ЗАЙЦЫ» под руководством НИНЫ ВИННИКОВОЙ и ВЛАДИМИРА КОДАХА. Дрессированные домашние животные под руководством ЛЮДМИЛЫ ДЕРЕВАНКО. ГОША и ВАСЯ АФАНАСЕВЫ. Начало представлений в 19, в субботу — в 15, 19, в воскресенье — в 11, 15 и 19 час. Касса работает ежедневно с 10 час. до 19 час. 30 мин.

ВНИМАНИЮ КНИГОЛЮБОВ!

Книгу можно не только купить, но и выиграть! С 1988 года начали действовать новые условия Всероссийской книжной лотереи. В число выигрышных выигрывают не только традиционные денежные выигрыши, но и книжки. В феврале разыгрывается очередной 123-й выпуск. Среди выигрышей книга В. Пинкля «НЕВИДИМКИ». Если билет окажется с книжным выигрышем, книга может быть приобретена в магазине, где куплен билет. Реализация билетов Всероссийской книжной лотереи 123-го выпуска уже началась во всех книжных магазинах области. Справки по телефону 25-28-45.

УВАЖАЕМЫЕ КЕМЕРОВЧАНЕ!

КЕМЕРОВСКОГО ГОРОДСКОГО ТРЕСТА РЕСТОРАНОВ ПРИГЛАШАЕТ КЕМЕРОВЧАН отметить свое торжество (свадьбу, юбилей, дни рождения и другие знаменательные даты). Вам предлагаем в широком ассортименте выбор блюд, напитков, кондитерских изделий, мороженое с различными наполнителями. К вашим услугам в магазине-кухне работает стол заказов, где вы можете заказать пирожные, торты и торжества. Справки по телефону 53-24-04.

О СВЕДЕНИИ ПАССАЖИРОВ!

Открыты движения автобусов по маршруту № 85 («ШАЛОГТАРЬЯН» — ДЕТСКАЯ МНОГОПРОФИЛЬНАЯ ВОЛНИЦА — «ШАЛОГТАРЬЯН»). Движение автобусов осуществляется: «Шалогтарьян» — пр. Ленинградский, ул. Маршковая, бульвар Строителей, пр. Химиков (с вездом к детской многопрофильной больнице по ул. Ворошилов, ул. Тухачевского, пр. Ленина, ул. Терешковой, пр. Октябрьский) — «Шалогтарьян». На маршруте работают четыре автобуса. «Кемеровпассажиравтобус».

ГОРОДСКОЙ ТРЕСТ РЕСТОРАНОВ ДЛЯ КЕМЕРОВЧАН И ГОСТЕЙ ГОРОДА ПРОВОДИТ

ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ (С 12 ДО 14 ЧАС.) 18 февраля в ресторане «КУЗВАСС» — полуфабрикатов из мяса, рыбы, курицы, овощей и кулинарных изделий. 19-го — в кафе «ГАЛАКТИКА» — кулинарных и кондитерских изделий. 23-го — в ресторане «ВОЛНА» — выставка блюд из яиц в кафе «ВСТРЕЧА» — персональную выставку-продажу кулинарных изделий повара Г. ДЮНОВОЙ. 24-го — в кафе «СОВРЕМЕННИ» — блюда из яиц. 25-го — в кафе «НОГРАДСКОЕ» (домовая кухня) — полуфабрикатов и кулинарных изделий. 26-го — в кафе «ВСТРЕЧА» — фирменных блюд; в кафе «АЛТАЙ» — персональную выставку-продажу кондитера Г. ДРОКОВОЙ.

НАЦИОНАЛЬНЫЕ КУХНИ

17 февраля в кафе «ГАЛАКТИКА», 26-го в кафе «УЛЫБКА», 25-го в ресторане «КУЗВАСС» — день украинской кухни. 17-го в ресторане «ВОЛНА» — день прибалтийской кухни. 17, 24-го — ресторан «СОЛНЕЧНЫЙ» работает на фирменных блюдах. 18-го — в кафе «ВСТРЕЧА» — день русской кухни. 19-го в ресторане «СОЛНЕЧНЫЙ» — день молдавской кухни. 19-го в кафе «КАВОВОРОН» — день украинской кухни. СЕМЕЙНЫЕ ОБЕДЫ (С 12 ДО 16 ЧАС.) 21, 26-го — в ресторане «ШАЛОТ» — с выставкой-продажей блюд из курицы, рыбы, мяса; 28-го — кондитерий. Вам предлагаем айс-римы, филли, ас-ног, слоистые с консултацией по приготовлению и правилам подачи. 21-го — в кафе «СОВРЕМЕННИ» — сладкий блю, 28-го — безалкогольных коктейлей, айс-римов, кондитерских изделий. 28-го — в кафе «НОГРАДСКОЕ» — с проведением выставок-продаж фирменных блюд.

ДИНИ СЛАДОКНИКИ (С 12 ДО 14 ЧАС.)

с выставкой-продажей кондитерских изделий, мороженого с различными наполнителями. 20, 27 февраля — в кафе «КРИСТАЛЛ». 21-го — в кафе «НОГРАДСКОЕ». ТЕМАТИЧЕСКИЕ МЕРОПРИЯТИЯ 20, 27 февраля в кафе «ПИЩЕРИЯ» (ресторан «СОЛНЕЧНЫЙ») — безалкогольные молодежные вечера для старшеклассников. Принимаются коллективные заявки по тел. 26-82-08. 21-го — в ресторане «Кузбасс» с 12 до 16 час. — безалкогольный праздничный обед для ветеранов войны и труда, посвященный Дню Советской Армии. 22 и 23 февраля в кафе «АЛТАЙ», 22-го в ресторане «ВОЛНА» — праздничный вечер, посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. 23-го в кафе «ГАЛАКТИКА» с 16 до 20 час. — безалкогольный вечер для ветеранов войны и труда. Справки по телефону 28-58-58.

ГОРОДСКОЕ ДОБРОВОЛЬНОЕ ОБЩЕСТВО САДОВОДОВ

каждую субботу февраль — марта с 10 часов ПРОВОДИТ АГРОУЧЕБУ для начинающих садоводов-любителей в помещении пожарно-технической выставки по адресу: проспект Ленина, 21а. Вход свободный. Телефон для справок 25-94-09.

КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ ПО ТУРНИЗМУ И ЭКСКУРСИЯМ ПРОВОДИТ НАБОР

НА ТРЕХМЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ инструкторов-методистов туристских баз без отрыва от производства. Начало занятий 1 марта. За справками обращаться по телефону 25-89-54 (отдел турбаз).

Кемеровская филармония

(В ПОМЕЩЕНИИ КОНЦЕРТНО-СПОРТИВНОГО КОМПЛЕКСА «ОКТЯБРЬСКИЙ») 6-10 ФЕВРАЛЯ ВЫСТУПЛЕНИЕ РОК-ГРУППЫ «КРИЗ». Художественный руководитель МАТВЕЙ АНИЧКИН. НАЧАЛО КОНЦЕРТОВ: 6 и 7-го — в 17 и 20 час.; 8-10-го — в 18 час. 30 мин. и 21 час. 30 мин. Справки по телефонам: 23-31-71, 23-30-02, 23-32-11. Вылеты продаются в кассах филармонии.

КЕМЕРОВСКИЙ ЗАВОД ГЕОЛОГОРАЗВЕДОЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантной должности директора завода. Продолжения направлять по адресу: 650015, г. Кемерово, ул. Рутгерса, 41. Справки по телефону 4-18-76. Срок конкурса до 10 февраля 1988 года.

КЕМЕРОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ РЫНОК

Приглашает колхозы, совхозы, колхозников и других граждан для торговли излишками овощей, картофеля, мяса, меда и других сельскохозяйственных продуктов. Рынок предоставляет торговые места в помещении крытого рынка. Желающие могут сдать излишки сельскохозяйственных продуктов в бюро торговых услуг по договорным ценам. Справки по тел. 23-22-65. Городское управление рынками.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ В ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ КУЗВАССОФТО «ЗЕНИТ» фотографов по обслуживанию населения на дому. Обращаться: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4; проспект Ленинградский, 21а. Справки по телефону 55-42-51.

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ НА ПРЕДПРИЯТИЕ ЧЕРНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ ПО ПЕРЕРАБОТКЕ ЧЕРНЫХ МЕТАЛЛОВ — юниор-консультант, заместитель главного бухгалтера, бухгалтера-насира, техника по расчетам с ледоматериалами, энергетика, мастера и механика в базовых цехах, слесаря по ремонту оборудования, слесаря-электриков по ремонту электроборудования, обмотчиков электромоторов. Выплачивается выслуга лет и по итогам работы за год тринадцатая заработная плата; в очередном отпуску дополнительно предоставляется до 9 дней — за выслугу лет. Доставка на работу и с работы осуществляется служебным автобусом. Обращаться: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4; проспект Ленинградский, 21а.

НА РАБОТУ В РАЗРЕЗСТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ — машинистов автогрейдеров и строительных экскаваторов 30-5111 и 30-4121. Проезд служебным автобусом. Обращаться: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4; проспект Ленинградский, 21а; ул. Севастопольская, 6.

НА РАБОТУ В КАФЕ «НОГРАДСКОЕ», КЕМЕРОВСКОГО ГОРОДСКОГО ТРЕСТА РЕСТОРАНОВ (адрес: проспект Ленинградский, 16) — повара, кондитера, кухонных рабочих, уборщиц производственных помещений, официантов (мужчин). Обращаться: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4; проспект Ленинградский, 21а; ул. Севастопольская, 6. Справки по телефону 53-24-00.

НА РАБОТУ В КЕМЕРОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ ТРЕСТ СТОЛОВЫХ — юниор и девушек не моложе 16 лет на индивидуальное обучение профессии пекаря (срок обучения 6 месяцев). В период обучения выплачивается стипендия 50—65 руб. Телефоны для справок: 28-80-01, 28-34-22. Обращаться: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4; проспект Ленинградский, 21а.

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ В БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ НАСЕЛЕНИЯ — нассиров-приемщицы по сбору заказов на портеры от населения (можно по совместительству). Принимаются лица, имеющие опыт работы в гострахе и системе бытового обслуживания. Обращаться: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4; проспект Ленинградский, 21а.

НА РАБОТУ В МАГАЗИНЫ КЕМЕРОВСКОГО ПЕРВОГО ГОРНОПРОЦЕССОРНОГО — старших нассиров, учеников младших продавцов на шестимесячные курсы; ремонтно-строительную группу — токаря, электриков, газосварщиков, плотников-столяров, каменщиков, художников; в цех фасовки — фасовщицы; в детский комбинат — нянь дневных, воспитателя. За выполнение плана товарооборота выплачиваются премиальные ежемесячно, а также по итогам работы за год — вознаграждение. Обращаться: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4; ул. Севастопольская, 6; проспект Ленинградский, 21а.

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ В ТРЕСТ «ГУРЬЕВСКИХШАХТОРУДСТРОЙ» — специалистов шахтостроительных и строительных специальностей, имеющих практический опыт работы в строительстве; заместителя управляющего по экономике (оклад 280 руб.); главного механика — 280 руб.; главного инженера ЦСУ-1 — 270 руб. Имеет льготы: выплачивается единовременное вознаграждение за выслугу лет, предоставляется трехдневный отпуск и отпуск после первого года работы (от трех до девяти дней). Обращаться: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4; г. Гурьевск, ул. 30 лет Победы, 4. Тел. 27-00, 28-71.

НА РАБОТУ В ОРГАНИЗАЦИЮ МИНИСТЕРСТВА ФИНАНСОВ РСФСР — начальную отдела личного страхования; В ОТДЕЛ СТРАХОВАНИЯ ИМУЩЕСТВА ГРАЖДАН, КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ — инспекторов, инженеров, старшего ветврача; КАДРОВ, ВЫПЛАТ, АХО — инспектора, машиниста, дворника на поставку; РЕВИЗИОННЫЙ — старшего ревизора. Выплачиваются квартальные премиальные в размере 75 процентов должностного оклада, тринадцатая зарплата, выплаты из фонда материального поощрения. Обращаться: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4; проспект Ленинградский, 21а.

Центральный район КПСС г. Кемерово, администрация, партийная и профсоюзная организации, совет ветеранов войны и труда Кузбассгославбазы, глубоко скорбит по поводу смерти члена КПСС с 1943 года, участника Великой Отечественной войны, ветерана труда, бывшего работника Кузбассгославбазы. ОДИНЦА Ивана Федоровича и выражают соболезнования родным и близким покойного.



4 февраля

дневник искусств

ПОРТРЕТ РОДНОЙ ЗЕМЛИ

Вчера в Кемеровском музее изобразительного искусства открылась выставка художников г. Кирова

Кировская областная организация Союза художников РСФСР в следующем году будет отмечать свой юбилей — 10-летие со дня основания. За последние десятилетия в ее истории было немало самого разного рода выставок — областных, зональных, республиканских, всесоюзных, международных, а также групповых и персональных, которые экспонировались как в крупных городах Советского Союза, так и во многих населенных пунктах Кировской области. Такая активная выставочная деятельность позволяет четко представлять состояние изобразительного искусства вятского края на определенном этапе, выявлять творчество авторов, наиболее активно участвующих в развитии искусства в Кировской области.

Третий живописный натюрморт природы, она передает тихое очарование северных сел и деревень, внутреннюю красоту живущих там людей, их органическую слитность с природой. Произведения Ушаковой, исполненные одухотворенно, обладающие большой художественной целостностью, тоже рассматриваются, как поэтический образ любимой вятской земли.

К сельскому пейзажу обращается в своем творчестве талантливый живописец, лауреат премии Ленинского комсомола В. Г. Харлов. Содержание его полотен далеко выходит за рамки фотографического изображения, привлекая внимание к деталям. Работы Харлова представляют собой пейзажи-картины, содержащие глубокие раздумья о жизни природы и человека, об их взаимосвязи, а нередко и поднимающие важные проблемы нынешнего села. Творчество этого художника современно, но это качество проявляется не в чисто внешних приметах наших дней, а в искренности живописца, в его уверенном жизнелюбии.

К созданию пейзажа не только сельского, но и городского, и так называемого «чистого», обращаются также А. И. Веприков, Г. А. Волнов, Н. Н. Пименов, Н. И. Политаров, Д. Н. Сеников, ряд других художников. Их произведения, разные по мотивам, решению, звучанию, свидетельствуют о том, что Кировские авторы стремятся создать выразительный, художественный портрет края, в котором они живут и трудятся.

Хотя пейзаж и доминирует в работах многих живописцев и графиков, этим жанром, естественно, не ограничиваются круг их творческих интересов. Художников волнует образ современника, его духовный мир, круг его занятий, увлечений. В этой области наиболее целенаправленно занимается живописец РСФСР, живописец И. А. Широков, создавая за годы творчества внушительную галерею портретов представителей интеллигенции г. Кирова.

К тематической картине, к сюжетному, обращаются лишь немногие наши художники. Один из них — С. Н. Мезенцев, полотна которого по существу о суровых годах военного лихолетья, но рассказывают о сегодняшней жизни сельских тружеников.

Жанр натюрморта стал у Кировских авторов довольно популярным. Здесь следует назвать прежде всего живописцев В. А. Кашина и Г. А. Воинова, чьи работы, выполненные в доброй реалистической традиции, запечатлели щедрые дары земли и плоды труда рук человеческих.

Не только живописцы и мастера станковой графики представлены в экспозиции выставки. Несомненный интерес вызывают плакаты художников Н. Н. Усова, П. В. Серкина, А. В. Селезнева, С. И. Михалева, В. И. Шляева, которые отличаются актуальными темами и успешными поисками выразительного решения. Здесь же разные по содержанию произведения скульпторов К. И. Коцпенко и В. А. Бондарева.

Работы мастеров декоративно-прикладного и народного искусства необыкновенно ожидают выставку, внося в нее нотку торжественной праздничности. В этом разделе — батик Л. М. Старковой, В. В. и В. П. Копыловых, коллажи А. Н. и Г. Н. Булкин, соборы Н. П. Зубаревой, скрывающиеся юмором изделия из дерева В. В. Жигальева, а также многочисленные дымковские игрушки мастеров разных поколений, представляющие собой чудесный сплав реальных жизненных наблюдений и неистовой авторской фантазии.

Выставка, предложенная вниманию любителей искусства г. Кемерово, сравнительно невелика по объему, да и, наверное, не все вошедшие в экспозицию произведения равноценны по своим художественным достоинствам — есть сильные, есть менее удавшиеся. Но, думаю, что экспозиция дает достаточное представление о тематической направленности искусства Кировских художников о чужестранной гражданской позиции, о своеобразии творческого почерка многих из них.

Следует добавить, что это не единственная встреча художников-кировчан с жителями г. Кемерово. В 1986 году здесь экспонировалась выставка дымковских игрушек В. П. Племинкиной, в ближайшем будущем предстоит открытие выставки произведений известного Кировского живописца, заслуженного художника РСФСР П. С. Вершигорова. А любители изобразительного искусства г. Кирова ждут ответного визита кемеровских художников.

Надеюсь, что культурные связи двух наших городов будут продолжены и в дальнейшем.

Л. ДВИЖНИНОВА,
старший научный сотрудник Кировского областного художественного музея имени А. М. Горького, г. Киров — Кемерово.

ПРАЗДНИК МУЗЫКИ

Свой первый праздничный концерт, который состоялся 2 февраля в Большом зале Кемеровской филармонии, авторский вечер выходящего советского композитора, народного артиста СССР, лауреата Ленинской и Государственных премий Т. Н. Хреникова совпал с юбилейной датой в жизни художественного руководителя и главного дирижера симфонического оркестра Кузбасса, заслуженного деятеля искусств РСФСР В. Н. Барсова. В исполнении симфонического оркестра Кузбасса звучали произведения Т. Н. Хреникова. Концерт для фортепиано с оркестром вместе с кузбасскими музыкантами исполнил сам автор. Восторженно приняв зал известный юный скрипачей — Мариам Венгерова и Вадима Релина.

По окончании концертной программы состоялось чествование юбиляра. Первый секретарь правления Союза композиторов СССР Т. Н. Хреников передал ому приветственный адрес творческого союза. Секретарь обкома партии Д. Л. Савицкий вручил автору орден Почетной грамоты обкома КПСС и областного комитета, а также благодарственную грамоту от коллектива партийных и комсомольских организаций. Немало добрых слов было сказано в этот вечер о неумолимой творческой работе дирижера — пропагандиста советской музыки.

В заключение вечера Виктор Наумович Барсов, выразив сердечную благодарность собравшимся за высокую оценку его работы, сказал:

— Если бы я был военным человеком, я обязан был бы сказать сейчас: «Служу Советскому Союзу!». Но я — человек, и мои обязанности заключаются в том, чтобы с помощью музыки пробуждать и воспитывать народ.



Т. Н. Хреников



В. Н. Барсов

Долгим жареным апликациями зала, букетами алых гвоздик, врученых участни-

кам концерта, завершился этот праздничный вечер. **Л. ИЛЬИН.**
На снимках: Т. Н. Хреников, секретарь Союза композиторов СССР Т. Н. Хреников, вручает орден Почетной грамоты В. Н. Барсову; Виктор Наумович Барсов, секретарь обкома партии Д. Л. Савицкий вручил автору орден Почетной грамоты обкома КПСС и областного комитета, а также благодарственную грамоту от коллектива партийных и комсомольских организаций. Немало добрых слов было сказано в этот вечер о неумолимой творческой работе дирижера — пропагандиста советской музыки.



Л. Ильин

В. Савин, И. Галанович, открывшие счет забитым голам.



В. Савин

Интрига турнира еще голами закручивается. И его участники, многочисленные зрители, как и свыше 90 аккредитованных журналистов, ожидают еще немало интересного. И даже оригинального. Так, во встрече команд Финляндии и Норвегии защитник сборной Суомин Ю. Хаависто вышел на поле не под своим обычным номером 12, а под сотым. Таким образом, 39-летний хоккеист решил отметить свой юбилейный матч в составе сборной страны. Кстати, удачный для него и его товарищей — 9:3 победили финны.

3 февраля в принципиальном матче встречались лидеры — сборные Швеции и Советского Союза.

О. КУРОЧКИН,
г. Абакан.



Наш специальный корреспондент передает из Абакана:

— Столица Хакасии в эти дни, без преувеличения, живет большим хоккеем. Ведь здесь впервые проводится «малый чемпионат мира», как называют популярное международное турниры на призы газеты «Советская Россия».

Неудивительно, что присутствие хоккея ошутимо всюду: чуть ли не на каждом углу можно встретить загорюлую эмблему девятых по счету соревнований. Талисман зовут Тинка. По хакасским стигам — белка. Ну а Тинка, стало быть, белочка.

Так вот Тинка удивил сразу двумя новшествами. Прежде всего тем, что матч турнира обсуждаются не при вычю двумя, а сразу тремя судьями в поле. И еще музыкальным сопровождением во время остановок игры. А уж каждый забитый гол он, словно подбадривая форвардов, с

хоккей с мячом

ТИНКА ОБОЖАЕТ «КАЛИНКУ»

удовольствием сопровождает фрагментом популярной «Калинки». И, надо сказать, нападающие команд-участниц отличились на это незамедлительно. Иной результат чемпионов мира не устраивает. Результаты почти шведов подержала и наша зачетная обновленная сборная. В присутствии 20-тысячной аудитории советские хоккеисты без особых усилий переиграли норвежцев — 14:2. А вот в другом матче — со сборной США — наши хоккеисты являлись покровителями. Победили только 10:0. Неплохо показали себя на турнире лебоданты команды М. Грачев,

стихия Помешала непогода

ТыСОВЕЦ (Львовская область), 3. (ТАСС). По-весеннему теплое солнце оказалось помехой в проведении чемпионата СССР по прыжкам на лыжах с трамплина. Снег растаял. Эти состязания состоятся в марте в Красноярске.

наш кино клуб

ЗЕМНАЯ ЖИЗНЬ

На экраны области выходит фильм «Человек свиты»

научной быть мальчиком и девочкой из побуждений — великая ли цель? Как для коллег. Аглия Андреевна — хохотливая женщина, человек злой воли, тончайший психолог. Ее с блеском играет Вия Армане. Разве не встречались мы с такими секретаршами — самодержками? Она, исходя из своих «монарших» интересов, решает за «вассалов». Одних, постаревших и не таких проворных, удерживая прятать просто надоевших, возвращает в научный отдел, дружит с более крепкими женщинами и зубами, возмущает. А что стоят страстихики повернутой? Духовное рабство не их уже развратило, назад хода нет. Независимость души, умственная трусость отучили от ответственности, от выбора. Доходит до отчаяния, попадает с инфарктом в больницу из-за немилости Аглия Родиювна (арт. Д. Щербаткова). Окончательно теряет смысл существования Вынд, интересно представляющая Валентину Тельничную. Выкапывается «гренхатыхся», борется за место под солнцем, но — тщетно. Здесь надуло явление. Почему бы это молодые да ранние и вдруг стали оптом и в резину хоронить свои честолюбивые замыслы в годы застоя? Не все, конечно, не все, но многие. Куда вдруг испарился моло-жий максимализм? Где в каких премудрых-сердечных ножах прозвонил перестройка? Неужели надеть ярмо прислужника, быть счастливым при сем — высшая радость? Их разве мало, обмусоливающих по курничкам, кого куда назначили, кто в какое кресло пересел?

А может быть, в фильме яв-

фильм

фильм

фильм

фильм

фильм

фильм

фильм

фильм

фильм

фильм

фильм

фильм

фильм

фильм

фильм

фильм

фильм

фильм

фильм

фильм

фильм

фильм

фильм

фильм

фильм

фильм

фильм

фильм

фильм

фильм

фильм

фильм

фильм

фильм

фильм

фильм

фильм

фильм

фильм

фильм

фильм

фильм

фильм

фильм

фильм

фильм

фильм

ЛЮДЯМ НА ПОЛЬЗУ, СЕБЕ В РАДОСТЬ

как вас обслуживают?

Именно так нужно работать сегодня, говорили участники собрания партийно-хозяйственного актива работников службы быта области. Но что же этому мешает?

Трудно, например, обвинить в нерадизии бригаду В. П. Шарофеевой, занятую на пошиве верхней одежды на Новокузнецкой фабрике. №2 «Кузбассшвейбыта» работает по плану с начала марта этопорные уже в счет марта эторпорные не имеют. А вот удовлетворения от своего дела не испытывают. Почему?

— Отделочную строчку на дагдо, — рассказывает бригадир, — приходится выполнять машиной 23-го класса, предназначенной для... обшивков. Гальдящую прессу в цехе уже двадцать лет...

В общем, чтобы по-настоящему принести людям радость и самим ее от этого испытывать, мастерам не хватает прежде всего современного оборудования. Неудовлетворительное материально-техническое снабжение по сути острее проблема многих подразделений службы быта — швейников, обувщиков, мебельщиков, парикмахеров, ремонтников бытовой техники, о чем говорили многие выступавшие на собрании активы.

О другой, столь же насущной проблеме напомнила председатель областного комитета пункта Новокузнецкого

«Универбыта» В. А. Прокопья. Это производное, не подкрепленное расчетами, не сбалансированное планирование, заранее обрекающее многие коллективы на «плохую» работу. Например, план Новокузнецких приемщиков заказов на изготовление и ремонт мебели совершенно не увязан с производственными возможностями Новокузнецкой фабрики «Кузбассшвейбыта» и превышает ее собственные объемы. Если трудности материально-технического снабжения подчас не зависят от воли самих работников быта, то неувязки в планировании — это уж их собственное порождение, недоработка отделов объединения и общепитуправления, с чем мириться никак нельзя.

Всем известно, что улучшение бытового обслуживания сельского населения — это составная часть производственной комплексной программы. Своей план по обслуживанию года выполнили. Но значит ли это, что у рабочих связочов и колхозов уже нет никаких проблем с сельским сервисом?

По-прежнему не выполняется программа строительства районных домов быта и сельских приемных комплексов пунктов. Больше того, сооружеция этих объектов даже задержка с переходом хозяйства на хозяйсчит. Не же

даль строить предприятия быта, сберегая копейку, сельские экономики теряют сотни рублей, ибо люди вынуждены отпрашиваться на день, а то и больше с работы, чтобы решить свои домашние дела с городской аптекой и мастерскими. Да и никто у нас еще не подсчитывает, во что обходится хозяйству неустroенный быт доярки или овошечеловка, как он сказывается на их самочувствии, работоспособности. В 26 колхозах и совхозах области сегодня нет вообще никаких предприятий быта, а подальше большинство тех, что действуют в районах, требуют коренной реконструкции, чтобы организовать там действительно комплексное обслуживание бытовиков.

Многие, выступавшие на собрании активы, рассказывали, какие постинте благотворные перемены начинаются там, где внедряются хозяйсчитные формы труда. В объединении «Кузбассшвейбыта», например, резко возросла фондоедкая, чего прежде невозможно было добиться. На Междуреченской фабрике химчистки и крашения одежды улучшились качество работы и культура обслуживания. Теперь здесь не ждут заказчиков, работники сервиса сами идут к ним: принимают заказы на дому, по месту работы.

В отделе писем редакции

всегда много жалоб на кемеровских часовщиков. Каких только причины для собственного оправдания они не находят! И зачастую нег, и соблюдение стандарта, виновник виноват в бригаду кассу штраф — 50 рублей. Представте, сразу почувствовали, как улучшились их работа, жалоб тут давно уже нет.

Многие выступавшие говорили, что с переходом на хозяйсчит предприятие быта, получая прибыль, могут принять долевое участие в строительстве жилых, детских дошкольных учреждений и других объектов социальбыта для своих работников, что в свою очередь поможет службе быта решить кадровую проблему.

Словом, перестройка в сфере бытового обслуживания населения, кажется, действительно началась.

В. ГЕНКИНА.

Э. Багаев — 52-38-23. Д. Шанигметов — 52-66-22. А. Сорокин — 52-64-88. В. Пирожников — 52-63-22. В. Кузнецов — 52-51-23. Н. Кузнецов — 52-49-78.

Е. Саленко — 52-42-01. М. Лобанова — 52-50-45. А. Косвинцев — 52-46-22. И. Золнина — 52-65-47. Т. Зильбер — 52-07-45. Б. Сивяевский — 52-06-01.

О. Курочкин — 52-48-65. В. Антонов — 52-59-65. Ю. Сергеев, В. Грызынкин, А. Блатинский — 52-14-12. Событийные корреспонденты: в Прокопьевске — Г. Колесников — 3-30-35;

ТЕЛЕФОНЫ НАШИХ СОТРУДНИКОВ

А. Паршинев — 52-36-45. П. Бугаев — 52-52-66. А. Семенов — 52-53-59. Ю. Дьяков — 52-22-03. В. Шиватов — 52-23-29. А. Морозов — 52-28-66. Т. Ганячева — 52-55-47.

Т. Шатская — 52-62-33. Т. Зюлотухина — 52-53-23. В. Кладчихина — 52-35-66. В. Попков — 52-37-33. И. Ляхов — 52-54-23. М. Моисеев — 52-47-45. Т. Малашкина — 52-05-22.

Е. Багаев — 52-38-23. Д. Шанигметов — 52-66-22. А. Сорокин — 52-64-88. В. Пирожников — 52-63-22. В. Кузнецов — 52-51-23. Н. Кузнецов — 52-49-78.

Е. Саленко — 52-42-01. М. Лобанова — 52-50-45. А. Косвинцев — 52-46-22. И. Золнина — 52-65-47. Т. Зильбер — 52-07-45. Б. Сивяевский — 52-06-01.

О. Курочкин — 52-48-65. В. Антонов — 52-59-65. Ю. Сергеев, В. Грызынкин, А. Блатинский — 52-14-12. Событийные корреспонденты: в Прокопьевске — Г. Колесников — 3-30-35;

в Белове — В. Савельев — 2-22-36. в Ленинские Кузнецком — Е. Носырев — 2-58-24; в Мариинске — В. Карманов — 2-31-20.

НАШ АДРЕС:
650630, ГСП, г. Кемерово, проспект Октябрьский, 28.

ТЕЛЕФОНЫ:
для справок — 52-32-74, справки по письмам — 52-03-22.
Адрес издательства «Кузбасс»: 650630, ГСП, г. Кемерово, проспект Октябрьский, 28. Газета выходит 300 раз в году. Тираж 260 тыс. экз. Объем 2 п. л.

ИНДЕКС — 51501

ОП 01093, Закз № 28.
1 2 3 4 5 6